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Розвиток економіки України останніми роками характеризувався значними 

економічними, технологічними, політичними та іншими змінами. 

Найважливішим завданням розвитку українського суспільства є підвищення 

якості управління соціально-економічним розвитком держави і регіонів.  

На сьогодні в практиці державного управління в Україні фінансові та 

матеріальні ресурси, що спрямовуються на розвиток регіонів, 

використовуються неефективно.  

Крім того, неправильно побудована система управління призводить до 

розбіжностей інтересів суб’єктів господарювання. Більшість регіонів не в змозі 

самостійно вирішувати свої соціально-економічні проблеми, що зумовлює 

необхідність втручання держави в їх життєдіяльність. 

 Соціальна держава повинна захищати права, свободу, законні інтереси 

всіх її громадян і слугує знаряддям зняття соціальної напруженості в країні. 

Вона бере на себе обов’язок піклуватись про соціальну справедливість, 

добробут громадян, їхню соціальну захищеність.  

Одним із основних завдань соціальної держави є визначення основних 

принципів, що мають усвідомлювати громадяни і реалізовуватись через 

діяльність державних та недержавних інституцій.  

Першочерговими завданнями для України в процесі втілення в життя 

європейських підходів до розвитку малого та середнього бізнесу є досягнення і 

формалізація домовленостей з ЄС щодо впровадження в Україні принципів, 

викладених в АМБ. Європейська Комісія опублікувала «Акт з питань малого 

бізнесу» для Європи (Small Business Act for Europe, SBA), який передбачає 

здійснення Комісією та країнами-членами ЄС заходів з забезпечення його 

підтримки за такими основними напрямами, як освіта та підготовка кадрів, 

створення пільгових умов для початку діяльності, забезпечення доступу до 

інформації і сучасних технологій, створення адекватної правової та податкової 

бази. Основним напрямком відродження і соціально-економічного розвитку 

всіх без виключення регіонів України є розвиток малого підприємництва.  

Крім фінансово-кредитної підтримки (потреба малих підприємств у 

кредитних ресурсах задовольняється не більше ніж на 5-7%), суб'єкти малого 

підприємництва потребують ресурсної та інформаційної допомоги від місцевої 

влади. Вітчизняні підприємства потребують побудови моделі соціальної 

відповідальності, яка буде адекватною сучасним ціннісним орієнтаціям 

суспільства, потребам трудових колективів та економічним орієнтаціям 

власників підприємств.  
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Отже, в Україні на сьогоднішній день є багато проблем, що 

перешкоджають розвитку вітчизняного підприємництва, вирішення яких 

забезпечить підвищення ефективності підприємницької діяльності, забезпечить 

розширення підприємницького сектора, зменшення тіньового сектору. Основну 

роль у цих перетвореннях повинна відігравати держава. 
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Метою даної статті є сутність та дослідження соціально-економічних 

проблем розвитку суб’єктів господарювання. 

В умовах нестабільності економічної ситуації, посилення впливу 

інноваційних, інформаційних і комунікаційних технологій є актуальним пошук 

нових шляхів і методів подальшого соціально-економічного розвитку 

підприємств. Актуальність дослідження соціально-економічного розвитку 

суб’єктів господарювання пов`язане з існуванням певних протиріч між 

комерційними інтересами підприємства на ринку та інтересами соціального 

розвитку працівників. Дослідження економічних та соціальних аспектів 

діяльності промислових підприємств є важливим для забезпечення економічної 

та соціальної стабільності у суспільстві.  

Для досягнення мети необхідно провести дослідження терміна «розвиток 

підприємства». Розвиток може бути екстенсивним, інтенсивним, внутрішнім і 

зовнішнім. Як зазначено в навчальному економічному словнику, розвиток 

організації – довгострокова програма вдосконалення можливостей організації 

розв’язувати різні проблеми та здібностей до відновлення, особливо шляхом 

підвищення ефективності управління культурою виробництва.[1]. Розвиток 

може проявлятись як у прогресі, так і в регресі, і виражатись в еволюційній або 

революційній формі. Прогрес забезпечує розвиток системи від нижчого рівня 

до вищого, вдосконалюючи систему, підвищуючи рівень організації системи. В 

економічному плані це проявляється в ускладненні підприємства, покращенні 

його ефективності, переході на більш якісний рівень технологій тощо. У 

випадку з регресом ситуація протилежна.  


